
Judoclub Leipzig e.V.  
 Bundesstützpunkt / Landesleistungszentrum 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Judoclub Leipzig e.V. Leplaystraße 11  Tel. (0341) 9 98 58 60  www.jc-leipzig.de 

   04103 Leipzig  Fax (0341) 9 98 58 62  office@jc-leipzig.de 

 

 

                  Leipzig, den     23.03.2006 
 

Lt. Verteiler 
 

Pressemitteilung 01 / 2006 
 

Judo-Bundesligasaison des JC Leipzig startet am 25.März 2006 mit dem 
Lokalderby der Männer in Rodewisch 

 

Sehr geehrte Damen und Herren, 
 

nach einer Reihe von Weltcups in den vergangenen Wochen, u. a. den Spitzenturnieren in Paris und 

Hamburg, startet an diesem Wochenende die Judo-Bundesliga in ihre diesjährige Saison. Dabei wollen 

sowohl die Männer- als auch die Frauenmannschaft des JC Leipzig mit dem Schwung aus der 

Sportlerumfrage 2005 – beide Mannschaften belegten gemeinsam den zweiten Rang – ins Rennen 

gehen. 

In diesem Jahr wird der Verein nicht nur seinem Prinzip treu bleiben und, wie in jedem Jahr, junge 

Nachwuchskämpfer in die Teams aufnehmen, sondern insgesamt mit zwei jungen Mannschaften an den 

Start gehen. Dabei werden neben den Routiniers A. Böhm, G. Teichmann, A. Korb und H. Hubert 

insbesondere Anja Wagner, Melanie Gerber, Kerstin Thiele, Robert Gess, Frank Dedek und Fabian 

Hubert Verantwortung übernehmen. Gespannt sind wir auf den Einstand von Katja Rossdeutscher, Dritte 

der Europäischen Jugendspiele 2005 und Denis Herbst, Dritter der Jugend-Europameisterschaft 2005. 

Die Männermannschaft geht mit 25 Kämpfern, davon lediglich 2 Gaststarter, in die Saison; ihr 

Durchschnittsalter beträgt 22 Jahre. Das Frauenteam besitzt ein Durchschnittsalter von 20 Jahren und 

umfasst 18 Kämpferinnen, davon 14 aus dem eigenen Verein. 
 

Trotz der Mannschaftsverjüngung und dem Ausscheiden von zwei Leistungsträgern anderer Vereine 

heißt das Ziel bei den Frauen „Erreichen der Endrunde“. Bei den Männern geht es dahingegen in aller 

erster Linie um den Erhalt der Klasse. Das wird in diesem Jahr nicht leicht, da erstmals eine 

Relegationsrunde eingeführt wird, in der die beiden letzten Mannschaften der Staffel um den 

Klassenerhalt kämpfen müssen. 

Die Trainer-Duos Jähne/Quick und Seidlitz/Deblitz werden die Mannschaften auch in dieser Saison 

führen. Hauptsponsoren bleiben die Sparkasse Leipzig und die Stadtwerke Leipzig. Neuer Ausrüster ist 

DAX-Sports. 
 

Beginnen wird am Samstag, den 25.03.2006, die Männermannschaft, die beim Lokalrivalen in 

Rodewisch anzutreten hat. In den letzten beiden Jahren verloren unsere Jungs jeweils nur knapp mit 

6 : 8. Vielleicht können sie in diesem Jahr „den Bock wieder einmal umstoßen“. 
 

Eine Woche später, am 01.April 2006, gibt es dann den ersten Heimkampf. Dabei wird die in diesem 

Jahr hervorragend gestartete Olympiadritte Annett Böhm unsere Frauen gegen die Mannschaften aus 

Ludwigshafen und Weimar auf die Tatami führen. 

Die Kämpfe finden ab 14.00 Uhr in der ARENA Leipzig statt. 

Im Rahmen dieser Wettkampfveranstaltung wird mit Katja Gerber eine der verdienstvollsten 

Sportlerinnen des Vereins vom Leistungssport verabschiedet. Außerdem werden die Deutschen 

Jugendmeisterinnen des Jahres 2006, Svea Schwäbe und Melanie Gasch sowie die Dritte der 

Deutschen Junioren-Meisterschaft 2006, Melanie Gerber, für ihre hervorragenden Leistungen geehrt. 
 

Mit freundlichen Grüßen 
 

Sascha Artmann 
Pressesprecher 


